

A Német Demokratikus Köztársaság fenntartás nélkül áll a Szovjetunió vezette hatalmas béketáborban

Grotewohl beszéde a berlini nagygyűlésen

Otto Grotewohl miniszterelnök a keddi berlini nagygyűlésen a többi között a következőket mondta:

Köszönetet mondok Rákosi Mátyas elvtársnak, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökének baráti szavaiért.

Rákosi Mátyas szavai megmutatják nekünk, hogy milyen hatalmas változásokat hozott Európában a Szovjet Hadseregnek a Hitler-fasizmus feletti aratott győzelme.

Magyarország a népi demokratikus rendszerben olyan országgá változott, amely nagymennyiségben állít elő modern és elsőrendű minőségű ipari termékeket és nagy sikereket ér el a mezőgazdaság terén.

Ezzel a nagyszerű fejlődéssel mélyreható kultúrröfordalom és nagy kulturális felzárkózás jár együtt. A Magyar Népi Demokrácia erőteljes, szilárd.

Magyar vendégeink neve szorosán egybekapcsolódik ezzel a fejlődéssel és munkával. Rákosi Mátyas ünnemtársa alapján a magyar dolgozók gyáraik gazdáivá váltak, a dolgozó parasztok földhöz jutottak. Az ő vezetése alatt erősödött meg a Magyar Dolgozók Pártja, amely a magyar népet országga függetlenségéért és a szocialista társadalmi rend megteremtéséért vívott harcában irányította és irányítja.

A győzelmes Szovjetunió a német népet is megszabadította a bűnös Hitler-uralomtól. A Német Demokratikus Köztársaság területén, a Német Szocialista Egyesült Párt vezetése alatt a szovjet megszálló hatóságok önzetlen segítségével, megfosztották hatalmuktól a háborús bűnösöket, az imperialista konszernek urait és a junkereket, a nép kezébe adták a földjeiket és konszernjeiket, földjeiket pedig átadhatták a szegényparasztoknak és áttelepülőknek.

A Német Demokratikus Köztársaság ma az összes német hazafias erők nemzeti küzdelmének középpontjává, népünk akaratának kiinduló pontjává vált — mondotta Otto Grotewohl és a továbbiakban ismertette a Német Demokratikus Köztársaság

nak a háború által tönkretett gazdasági élet helyreállításában és az öléves terv teljesítésében végzett erőfeszítéseit. Beszéde további részében a nemzeti kérdéssel foglalkozott.

A nemzeti kérdés megoldása életbevágóan fontosá vált a német nép számára — mondotta a továbbiakban. — Németország kettéosztottsága veszélyezteti az egységes német nemzet létét és Nyugat-Németországot az amerikai imperialistáktól függő gyarmati állammá teszi — mondotta. — Ez a veszélyes nemzeti helyzet állandó háborús veszélyt, a német népre pedig a gyilkos testvérháború veszélyét jeleníti. Ezt a veszélyt úgy lehet elhárítani, ha a német nép szétlépi a különbszerződést és az európai „védelmi közösségről” szó szerződést és céljait, köztük a külpolitikát és a nemzetközileg halad tovább nemzeti egysége helyreállításának békés útján.

A német népek hatalmas szövetségesei vannak az egységes Németország megteremtéséért

Rákosi elvtárs berlini beszéde a szocializmus felépítéséért és a béke biztosításáért folyó harc további fokozására ösztönzi a német dolgozókat

A Német Demokratikus Köztársaság sajtója szerdán is vezetőhelyen foglalkozik a Rákosi Mátyas vezette magyar kormány küldöttség látogatásával. A lapok első oldalukon közlik Rákosi Mátyasnak a berlini dolgozók keddi nagygyűlésén elhangzott beszédét és rámutatnak, hogy a magyar nép nagy vezetőjének berlini beszéde a szocializmus felépítéséért, a béke biztosításáért és a német egység megteremtéséért folyó harc további fokozására ösztönzi egész Németország dolgozóit.

A „Neues Deutschland”, a Német Szocialista Egyesült Párt központi lapja a berlini dolgozók nagygyűléséről szóló tudósításában kiemeli:

„Berlini dolgozói feszült érdeklődéssel hallgatták Rákosi Mátyas elvtárs beszédét, amelyben a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép vezére, a nagyképzettségű marxista egyszerűségével,

vívott igazságos harcában. A Szovjetunió állandóan és ismételtelen sikrasszált a német kérdés békés rendezéséért s fáradságtalanul teleplezte a nyugati hatalmak agresszív politikáját. A Német Demokratikus Köztársaság lakossága és minden német hazafi szívből jövő hálát érez a szovjet kormány és a szovjet népi iránt. A Német Demokratikus Köztársaság fenntartás nélkül áll a Szovjetunió vezette nagy béketáborban, amelynek ugyanilyen hű tagja a baráti Magyar Népköztársaság is. Jelentős segítség volt számunkra a Magyar Népköztársaság nyilatkozata a háborús különbszerződés megkötése és az úgynevezett európai védelmi közösség megteremtése ellen. A Magyar Népköztársaság kormányának ezért köszönetet mondunk.

Otto Grotewohl befejezésül hangsúlyozta, a két ország között létrejött gazdasági, politikai és kulturális egyezmények fontosságát.

tárgyilagosságával és közvetlenségével mutatta meg a német népek az új Magyarország arculatát.”

A Német Demokratikus Front felhívása Berlin lakosságához

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának nagyberlini bizottsága a következő felhívást intézte a német főváros lakosságához:

„Rákosi Mátyasnak, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökének háromnapos látogatásával ismét tovább szilárdult a magyar és a német nép barátsága. Tudjuk, hogy a magyar nép a legnagyobb mértékben támogatja a német nép harcát az egységért és a békéért. Legyünk méltóak erre a barátságra. A magyar kormányküldöttség búcsúzásán való részvétellel fejezzék ki köszönetüket Rákosi Mátyasnak.”

A gépállomások még fokozottabban küzdenek a vetés befejezéséért

Gépállomásaink a párt és államhatalom előretolt támaszpontjai a falun. Ez kötelezi a gépállomásokat, hogy minden erejükkel küzdenek a mezőgazdasági termelés színvonalának emeléséért, a helyes agrotechnikai eljárások meghonosításáért, a mezőgazdaság kultúrájáért. Egyes gépállomásaink egyre inkább kezdik betölteni a fontos szerepüket, egyre több segítséget kaphatnak tőlük a termelőszövetkezetek és egyéni dolgozók parasztok. Az egyéni gépállomás munkáját nemcsak a körzethez tartozó tsz-ek, tsz-es-ék és egyéni dolgozó parasztok ismerik el, hanem az egész megyében, sőt az országban is, hisz hírneve túlszárnyalt a megye keretein, amikor özüem címmel kinteltek ki. Megérdemelte ezt a kitüntetést, részlegét a bizalomra. A gépállomás traktorosai kivétel nélkül állandóan teljesítik terveiket, a 10 napos terveket és időterveket egyaránt. Az egyéni gépállomás körzethez tartozó termelőszövetkezetek a gépállomás hibájából nem is maradtak el a vetéssel.

Nem lehet azonban ugyanezeket a megye valamennyi gépállomásáról elmondani. Sokkal több a megyében a gyengén dolgozó gépállomás, mint az olyan, amely teljesíti terveit. Az őszi vetést csak nagyon kevés tsz és nagyon kevés község fejezte be határidőre. Meg kell mondani, hogy ezért felcölök a gépállomások is, amelyek nem biztosították megfelelő időben és minőségben a falumunkát. Sok olyan hiba akadályozta a vetést a gépállomások részéről, amit a munka körülmények között meg lehetett volna kerülni.

Megyénk legnagyobb gépállomása a debreceni. Egyetlen gépállomásunk sem rendelkezik olyan gépparkkal és annyi munkással, mint ez a gépállomás, mégis hosszú idő óta itt lehet tapasztalni a leggyengébb munkát, itt nyújtják a legminimálisabb teljesítményeket. Az elmúlt hélig a debreceni gépállomás mindössze 240 hold földet szántott fel. Ennek a gépállomásnak a traktorosai dolgoztak Ebesen a Köztársaság tsz-es-ben s a tsz-es éppen a rossz gépi munka, a csigalassúsággal haladó szántás miatt nem tudta határidőre befejezni a vetést.

A debreceni gépállomás 2 gépe 70 nap alatt 50 hold földet szántott fel, vagyis egy gép egy nap alatt meg egy holdat se szántott. Gyakori a gépállomás, mert a traktorokat nem javították ki alaposan s most lépten-nyomon elromlanak.

Bár az idő erősen sürget, nincs egy perc vesztegetni való, mégis sok gépállomásvezető kisujját se mozditja a kettős műszak bevezetéséért. A megye gépállomásainak csak mintegy felében dolgoznak kettős műszakban a gépek. Ebben is példát lehet venni az egyéni gépállomástól, ahol éppen a kettős műszak bevezetése óta emelkedett lényegesen a gépállomás teljesítménye. A bereettyóújfalui gépállomáson a ig van éjjeli műszakban dolgozó traktoros, pedig igen felférne az éjszakai munka a 13,3 százalékos őszi tervteljesítés mellett.

Az ellenőrzés sem elég intenzív a megye gépállomásain. Pedig ellenőrzés nélkül jó munkát sehonnan nem lehet várni. A gépállomások vezetői, ha ellenőriznek is, elsősorban a közel dolgozó traktorokat látogatják meg, a távolabb eső brigádokhoz nagyon ritkán, vagy egyáltalán nem járnak ki. Így van ez a hajdúbószörményi gépállomáson is, ahol Fekete Imre elvtárs, a gépállomás vezetője keveset ellenőrizi a munkát, nem

foglalkozik a gyengén teljesítő traktorokkal, ami a brigádok teljesítményében is nagy színvonal különbséget eredményezett. Egyes gépállomásokon húzódnak a vasárnapi munkától is, pedig a vetés késése miatt mázsák esnek ki a jövő évi termésből s emiatt a termelőszövetkezetek a hanyagul dolgozó gépállomásokat okolhatják.

A vetés elhúzódnának másika a termelőszövetkezetek munkájában van. Még mindig sok olyan tsz és tsz-es, ahol nem takarították be az őszi kapásokat s emiatt nem tud a traktor szántani. Sülyos lemaradás van a betakarításban a konyári Alkotmány tsz-nél, ahol október végéig 123 hold kukoricából csak 27 holdat törték le. A betakarítás elmaradása miatt nem hajadt a vetés sem. Október 20-ig nem vetett a csoport egyetlen hold búzát. Hasonló hibák akadályozták a vetést a sárándi Dózsa és Hatadás termelőszövetkezei csoportokban is.

Ugy a gépállomások, mint a termelőszövetkezetek szerződésileg kötelezték magukat bizonyos munkának meghatározott időre való befejezésére. Ennek a szerződésnek sürgősen érvényt kell szerezni úgy a gépállomások, mint a tsz-ek részéről. Ennek nem lehet jó munkát végezni. A szerződésben vállalt kötelezettségek pontos betartása mindkét részről a jó kapcsolat kiépítésének az alapja.

A megyei gépcsoport vezetői ellenőrzéseik során sokkal behatóbban vizsgálják meg a szerződéskötelezettségek betartását. Helytelen az eddigi módszerük, hogy főképp érekezteték meg a gépállomások vezetőit a munkájuk és ha kimennek is néha ellenőrzésre, a dolog könnyebbik végét fogják meg. A jó gépállomásokot látogatják, a gyengébbekhez, amelyekre jobban ráférne a segítség, csak nagyon ritkán jutnak el. Megijednek a hibáktól s hagyják sokasodni, elburjánzani őket. Nem tanulmányozzák meg megfelelően a jó módszereket s a gyengébb gépállomások így nem igen juttat hozzá a módszerek megismeréséhez.

A hibák kijavításában nagy munka vár a gépállomás igazgatók politikai helyetteseire. Az ő feladatuk, hogy bírálják a gépállomások és termelőszövetkezetek pártszervezeteit a fennálló hibák miatt s bírálatukkal segítsék, támogassák ezeket a pártszervezeteket, hogy azok a kommuniszták munkájára támaszkodva sürgősen javítsák ki a szántás-vetést akadályozó hibákat. A kommuniszták segítségével törekedjenek a gépállomás és termelőszövetkezet közötti kapcsolatok megerősítésére, mert ez a jó munka és a tervek, a szerződésben vállalt kötelezettségek teljesítésének feltétele. A vetés gyors befejezése követelően írja elő, hogy gépállomásaink és termelőszövetkezeink azonnal lassanak hozzá a hibák kijavításához s teremtsék meg a feltételeit annak, hogy napokon belül végezzenek az őszi vetéssel.

Szovjet Képzőművészeti Reprodukciós Kiállítás az MSZT-ben

Szovjet Összszövetségi Képzőművészeti Reprodukciós Kiállítás nyílik meg holnap este 6 órakor a Magyar Szovjet Társaság központi épületének nagytermében. A kiállítást ünnepélyes keretek között Veress Géza elvtárs, Munkácsy-díjas festőművész az MSZT debreceni szervezete képzőművészeti szakosztályának titkára nyitja meg.

A kiállításon kiváló reprodukciók útján ismerhetik meg dolgozóink a szovjet képzőművészeti nagyszerű alkotásait.

PÁRTÉLET HÍREI

Pártbizottságaink gyorsan javítsák ki az összeírások során felmerült hiányosságokat

Megyénk pártszervezeteinek túlnyomó részében befejezték a párttagok és tagjelöltek összeírását. Pártvezetőségeink, pártbizottságaink igyekeztek ezt a fontos munkát a Szervező Bizottság utasítása alapján elvégezni. Járási Pártbizottságaink közül a derecskei végezte a legpontosabb és legjobb munkát az összeírásnál. A Megyei Pártbizottságnak ide kellett visszaküldenie a legkevesebb összeírólapokat, amelyek hiányosan voltak kitöltve.

Nem fejezte be még az összeírást a püspökladányi járás. Hajdúnánáson is csak 24 alapszervezet végezte be. Debrecenben is írt még az összeírás. Pártbizottságaink igen fontos feladata: nézzék meg, hogy az alapszervezetek nem-e hagytak ki egyes elvtársakat az összeírásból. Görbeházán például a Ságvári tsz-es-ben nyolc párttagot hagytak ki, holott érvényes tagságikönyvvel rendelkeznek. Teg lásson 107 olyan párttag van, akiknek ügye nincs tisztázva, nincsenek összeírva, mert a pártvezetőség nem tudja hol vannak ezek az elvtársak.

Azokon a helyeken ahol eltérés mutatkozik az összeírt tagok és a J. B. nyilvántartása között, pártbizottságaink alaposan vizsgálják

meg, nehogy egyes alapszervezetek hanyag munkája miatt becsléletes párttagok kimaradjanak. Ezért a kimaradottakat a legsürgősebben írják össze, még mielőtt a Megyei Pártbizottság felé elküldenék az összeírtakra vonatkozó anyagot.

Miért nem tanulhatok ott, ahol dolgozom?

A Mezőker Vállalat adminisztratív dolgozója vagyok. Nálunk tavaly őszi alafokú szeminárium volt. Kérdeztem lehet-e oda nekem is menni? Azt a választ kaptam: ide nem mindenki járhat. — Most újra megkezdődött a szeminárium. Megmondtam a párttitkár elvtársnak, hogy én tanulni akarok, mert politikailag fejletlen vagyok. A válasz azonban ismét az: nem lehet!

Most az egyik körzeti pártszervezetnél járok alapfokú politikai iskolára és határozottan érzem, hogyha én is többet tudok, ezzel is erősítem a békét. Most pedig kérdem, hogy miért nem lehet nekem szemináriumra járni tanulni ott, ahol dolgozok?

Pártszervezeteink készülnek a taggyűlésekre

Pártszervezeteink életben mindig nagy esemény a taggyűlés. Ennek sikere azonban a vezetőség és a pártcsoportbizal-

miak jó előkészítő munkájától függ. Különösen fontos a taggyűlés jó megszervezése és előkészítése most amikor falun az őszi munkák begyűjtés eredményeit és hiányosságait vitatják meg, amikor az üzemekben a harmadik negyedévi terv teljesítését, a munkaversennyel kapcsolatos problémákat tárgyalja meg az alapszervezet legfelsőbb fóruma. Itt beszéljük meg a pártoktatásban elért eredményeket és megmutatózó hiányosságokat, itt döntenek azoknak az elvtársaknak pártunk tagjai vagy tagjelöltjei sorába való felvételéről, akik eddigi munkájukkal bebizonyították, hogy érdemesek erre a megtiszteltetésre.

A bárándi községi alapszervezetnél a pártcsoportbizalmiak minden egyes párttagga megbeszélük a taggyűlés napirendi pontjait. Különösen a pártoktatás állását, hogy a meglévő hiányosságokat minél hamarabb felszámolhassák. A taggyűlés szervezeti és politikai előkészítését, napirendi pontjait a hajdúdorogi Vörös Csillag és Rákosi tsz-ben pártcsoport érkekezlelen beszélték meg. A jó vagy hanyag előkészítés a fokmérője lesz a taggyűlés szervezeti és politikai tartalmának egyaránt.

Es

Már s
tásakor
hogor
1. Dolg
minél tö
situnk?
2. egy
több és
anyaggal
3. min
mind a
mánya r
karmány
tuk azt,
tenyészte
delmet j
irágyme
tésünk e
ban elős

Terül

nagy
E hárt
sitása ne
A nagy
a terület
nagyobb
sával kiv
nyersanya
kében po
folyó évb
egyik leg
nyúdnk, a
latjuk

Allatten
érdekeben
karmány
tartottuk,
területünk
Jelenleg
lott lucer
tagban, a
Ez a lucer
zöllen idő
tosítja a
állomány
gok hazia
tskarmány

A maga
nyek e er
elengedhet
az évetet
szuk meg
ipari és a
letét állá
tarisuk, k
karajást a
rozásban
azaz, jól
még enné
gezzük, a
ben befeje
a korai ve
adatokat
zet munk
feltelemm
vel szíves
oldhatjuk
A jó munk
ezt tudjuk
tervezésben
érdekeben
ket a mez
agronómus
agronómus
készítettük
előtt tartot
határozatol
hangoltuk
más tervét

A gépáll

Egyes
előtt a gép
kezelten let
kat, beütem
tását így
munkának
végzését.
Kezdetben
voit a gépá
lünk között
megfelelő m
állomás ug
magának
szövetkezet
Különösen a
a vakbaráz
szunk. Ezek
úgy segítet
dolgozóinkat
nak, brigáds
részükre s
nálunk dolg
vétel nélkül
jai ülnek. A
kaegységben
gép kezelője
a szövetkeze

Együttesen alkalmaztuk a fejlett módszereket

Már szövetkezéseink megalkal-
sákor feladatunknak tartottuk,
hogy

1. Dolgozó népünk számára
minél több kenyérgabonát bizo-
sítsunk;

2. egyre fejlődő iparunkat
több és több, jöminőségű nyers-
anyaggal lássuk el és végül hogy;

3. mind a szövetkezetek közös,
mind a tagok háztáji állatá-
llománya részére biztosítsuk a ta-
karmányzükségletet mert tud-
tuk azt, hogy az okszerű állat-
tenyésztés nemcsak igen jó jöve-
delmet jelent, de az így nyert
prágymennyiség növénytermesz-
tésünk eredményességét is nagy-
ban elősegíti.

Területnővelés helyett nagyobb termésátlag

E hármas célkitűzés megvaló-
sítása nem volt könnyű feladat!

A nagyobb gabonatermést nem
a terület növelésével, hanem a
nagyobb terméshozam biztosítá-
sával kívántuk elérni. Az ipar
nyersanyaggal való ellátása érde-
kében pedig nagy területen, és
a jövő évben már 50 kat. holdon,
egyik legfontosabb ipari növény-
nyünk, a gyapot termelését vál-
laltuk.

Alattenyésztésünk fejlesztése
érdekében legfontosabbnak a ta-
karmányzükséglet biztosítását
tartottuk ezért lucerna vetés-
területünket évről évre növeltük,
Jelenleg 115 kat. hold jól beál-
lott lucernavetésünk van, egy
tagban, a központi tanyák körül.
Ez a lucerna — az ideje kedve-
zeten időjárás ellenére is — bizo-
sítja a szövetkezetek közös állat-
állományuk de ezenfelül a ta-
gok háztáji teheneinek is szűke-
ltakarmányzükségletét.

A magasabb terméseredmé-
nyek eléréséhez a gabonaféléknél
elengedhetetlenül szükséges, hogy
az éveteményt helyesen válassz-
zuk meg a gabona, valamint az
ipari és a kapás növények terü-
letét állandóan gyommentesen
tartsuk, kellően ápoljuk, a betakarí-
tást a minisztertanácsi hatá-
rozatokban előírt határidőkre —
azaz, jól leforgott érdekünkben
még ennél is hamarabb — elvé-
gezzük, a vetésáramlati kellő idő-
ben befejezzük, hogy biztosítsuk
a korai vetést. Mindezeket a fel-
adatokat csakis jól megszerve-
zett munkával, szilárd munka-
fegyelművel, öntudatos, jó ked-
vel, szívesen dolgozó tagsággal
oldhatjuk meg.

A jó munkaszervezés mellett —
ezt tudjuk jól — igen fontos a
tervező munka végzése. Ennek
érdekében 1951-ben éves terve-
nk a mezőgazdasági osztály fő-
agronómusának és a géppálmás
agronómusának bevonásával úgy
készítettük el, hogy mindig szem-
 előtt tartottuk a minisztertanácsi
határozatokat, ugyanakkor össze-
hangoltuk terveinket a géppálmás
tervével is.

A géppálmás jó munkája

Egyes termelési időszakok
előtt a géppálmási tanácserte-
kezleten terögzítettük a feladato-
kat, beütemeztük azok végrehaj-
lását így biztosítottuk a gépi
munkának idejében történő el-
végzését.

Kezdetben bizony sok sürűlódás
volt a géppálmás és szövetkeze-
tünk között a gépi munka nem
megfelelő minősége miatt. A gép-
állomás ugyanis nem tekintette
magának szövetkezetünket, a
szövetkezet pedig a géppálmást.
Különösen a szántás mélysége és
a vakbarázdák miatt volt pana-
szunk. Ezekben a hiányosságokon
úgy segítgettünk, hogy legjobb
dolgozóinkat adtuk traktorista-
nak, brigádszólást biztosítottunk
részükre s elértük azt, hogy a
nálunk dolgozó traktorokon ki-
vétel nélkül szövetkezetünk tag-
jai ülnek. A végzett munkát mun-
kaegységben számoljuk ki, így a
gép kezelőjének nem közömbös
a szövetkezet terméseredménye.

Igy tettük szorosabbá a kapaso-
latot a szövetkezet és a géppálmás
között, így biztosítottuk a
szövetkezet tagjainak és a géppálmási
dolgozóknak szoros
együttműködését és a kölcsönös
megbecsülést.

Különösen fontosnak tartjuk a
növénytermelési és a traktoros
brigádvezetők helyes kapcsolatait.
Nálunk például Kiss András nö-
vénytermelési és Górszás Imre
traktoros brigádvezető szorosan
együttműködve dolgozik. Együtt
készítnek 10 napos terveket. A
brigádvezetők jó kapcsolataira,
együttműködésére azért is nagy
gondot fordítunk, mert tudjuk,
hogy a rosszul végzett talajmun-
ka következtében a talaj szerke-
zete úgy éromlik, hogy annak
megjavítása nagyon sok időbe
telik, de az is előfordulhat, hogy
már abban az évben nem is sike-
rül.

A szovjet küldöttek jó tanácsa

Most pedig beszámolok arról,
hogyan érték el 20 kat. holdon,
országos viszonylatban is első
helyen álló 19,18 mázsa kat. hold-
dankénti állagtermésünket, őszi
búzából.

Elsősorban is hálás köszö-
nünket kell kifejeznem az egy
évtel eltelő Magyarországon
járt és városunkba is elárago-
zott szovjet parasztküldöttek-
nek. A Szovjetunió mezőgazda-
sága élenjáró do gozóinak kül-
döttsége a „Dózsa” (szben mi-
címei), mind pedig gyakorlati
vonalon rendkívül sok hasznos
tanácsal látott el minket. Így
igen értékes útmutatásokat kap-
tunk gabonatermésederményeink
fokozására is. Természetesen
igyekeztünk ezeket a tanácsokat
a gyakorlatban megvalósítani.
Hogy mennyire érdemes volt kö-
vételünk a szovjet elvtársak ne-
külünk átadott tapasztalatait, bizo-
nyítja a már említett, kimagasló
terméseredményünk!

De a kolhozküldötteken kívül
nagy segítségünkre volt a tavasz-
 folyamán nálunk járt egyik szov-
 jet szakértő elvtárs is, aki főleg
a tavaszi növényápolási és a be-
 takarítási munkálatokkal kapaso-
 latban látott el bennünket kiváló
szaktanácsokkal.

515 kat. holdnyi szántóterüle-
 tünkben 164 kat. hold volt őszi
búzavetés. A tábla kialakítása
érdekében nem lehetünk teljes
mérésekben figyelemmel az évet-
 teményre, kénytelenek voltunk
egyes részeken főleg a tagosít-
ással birtokunkba jutott terüle-
teken a gabonaterületre is búzát
vetni.

A 164 kat. hold őszi búzavetés-
 sünk három azonos talajminősé-
 gű táblára osztható. Azon a 20
kat. holdon, amelyen 19,18 máz-
 szá hoidankénti állagtermést
értünk el, tavaszi árpa volt az
évetemény.

Hogy ellensúlyozzuk a rossz
éveteményt, különös gondot
fordítottunk a talajerő fenntartá-
 sára és a fejlett agrotechnikai el-
 járások végrehajtására. Ezen a
területen, sajnos, nem tudtuk a
keresztosoros vetést alkalmazni,
mert éppen a terület közepén
van a nagykiterjedésű tanyaud-
 var és a tanyába vezető faszor.

Az árpatarlót az aratás után
azonnal megárasztattuk. A ta-
 rló mie.öbbi elkorhasztása vé-
 ggett a tárcsa előtt kat. holdként
40 kiló pétisót szórtunk ki.

Jó talajmunka, műtrágya

A vetésáramlat 20 cm mélyen
szeptember 2-án kezdődött, 5-én
fejeztük be. A táperő fenntartása
érdekében a szántás előtt 50 má-
 zsa érett istállótrágyát is kiszór-
 tunk kat. holdanként.

A vetés előtt két héttel kat.
holdanként 1 mázsa superfosz-
 fátot do goztunk be kultivátor-
 ral a talajba. Ezáltal azt is elér-
 tük, hogy a sok eső következté-

ben gyomosodásnak induló ta-
 junkat gyomtalanítottuk. A vetés
előtt három héttel 20 cm mélyen
felszántott és közben kultivátor-
 rozott talaj kitűnően ülepedt,
beérett és morzsalékos szerkeze-
 tű vetőmaggyal adott. Miközben
a magágy gondos előkészítése
folyt, a B, 1201 fajtajú minőségi
őszi búzánkat a géppálmás se-
 gítségével megtisztítottuk. Sze-
 lektorozás közben ellenőriztük,
hogy vetőmagnak csak a legszebb
szemek maradjanak vissza, a
magtisztításnál nem takarékos-
 kodtunk, annyi szemet tisztítat-
 tunk meg, amennyiből feltétlenül
kikerül a szükséges mennyiségű
vetőmag.

A tisztított vetőmagot — a Lin-
 hardt-féle eljárás szerint — Hi-
 gosanttal nedvesen csáváztuk
úgy, hogy 100 liter vízhez 11
dkg Higasant adjunk. Ezen felül
6 dkg Higasant egy kis edényben
feloldottunk és egy mázsa búza
becsávázása után a kis edényben
ödtöt erősebb szorból pótoltuk a
csávázólevet. Egy ilyen ödtöt
3 mázsa búza csávázásához hasz-
 nálunk fel.

A csávázott vetőmagot gond-
 san szétteregtetve száritottuk.
Magát a vetőgépet is fertőtlení-
 tettük, mert tudtuk, hogy gyakran
a gép is fertőzheti a magot.

A vetést a géppálmás 30 soros
géppel szeptember 20-án, egy
nap alatt elvégeztük. A vetés
mélysége 5 cm volt. A 20 holdas
táblára 20 mázsa vetőmagot szórt-
 tunk.

Döntő mértékben járult hozzá
a jó terméseredmény eléréséhez
az a körülmény, hogy korán ve-
 tettünk, mivel éppen a vetés
utáni napokban kiadós esőt kap-
 tunk. Ennek folytán vetésünk né-
 hány nap alatt kikelt és lénye-
 ges előnyt szerzett a későbbi búza-
 vetésekkel szemben, nem is be-
 szélve a már később, száraz ta-
 lajba elkésve vetett gabonáról.

Búzatáblánk őszi bokrosodása
és fejlődése kifogástalan volt,
mert a jó vetőmaggyal tárolni
tudta a csapadékot és biztosította
a növények jó fejlődését.

A tavasz folyamán állandóan
figyelemmel kísértük vetésünk
fejlődését és a talaj állapotát.
Március 25-én elérkezettnek lát-
 tuk az időt kat. holdanként 25
kiló pétisó kiszórására és bebo-
 ronálására. A korai boronálással
nemcsak a cserepesedést szüntet-
 tük meg, hanem teljesen gyom-
 talanítottuk búzavetésünket. Így
ellensúlyoztuk az évetemény és
a friss istállótrágyázás gyomne-
 velő hatását.

Amikor a búza viaszréteget lett,
nyomban felhívtuk a géppálmás-
 t, hogy aratógéppel hala-
 déktalanul kezdje meg a munkát.
A géppálmás Zeor traktor von-
 tatta géppel 24 óra alatt elvé-
 gezte az aratást, így teljesen ki-
 küszöböltük a szempérgést. A
bordást úgy ütemeztük be, hogy
a géppálmás a csépléshez —
 azonnal — hozzákezdhesen. A
csépgép munkáját így szövet-
 kezetünk mint a géppálmás bri-
 gádvezetője állandóan ellenőriz-
 te. Sikerült így elérni, hogy úgy-
 szólván szemvesztés nélkül vé-
 geltük el a cséplést is.

Őszi búzavetésünk másik táblá-
 já 34 kat. holdnyi volt. Itt cu-
 kor- és takarmányrépa volt az
évetemény, emiatt a talaj elő-
 készítése csak a betakarítás után,
október 16-18 a között tudtuk
bekezezeni. A vetést, a szántás
befejzése után, azonnal el kel-
 lett végeztünk, mert az idő már
nagyon sürgett. A kései vetés
hátrányát úgy hoztuk be, hogy
a vetést keresztosoroson vége-
 ztük. Ez a vetési módszer együt-
 tal kísérlet is volt. Eredménye
még az állatunk vártnál is jobb
lett: 12,30 mázsa adott kat. hold-
danként.

A vetőmagtisztítás, csávázás,
műtrágyázás, a tavaszi vetésápol-
 lás és feitrágyázás azonos volt

Egy óra kalandjai...

Kedves Népiapl!

Két héttel ezelőtt az Óra- és Ékszerkereskedelmi Vállalat 36,
számu fiókjában (tanácsháza épület) 160 forintért egy ébresztő
órát vásároltam. Mikor becsomagolják az órát, kaptam mellé egy
cédulát, az volt rányomatva: „egy évi jóállással”.

Az óra a vételtől számított három nap múlva azonban már
nem járt pontosan — sokat sietett. Ezért feleségem visszavitté, s
kérte az üzletvezetőt, hogy állítsa be úgy az órát, hogy arra ne
legyen semmi panaszunk. Erre adtak a feleségemnek egy másik
órát, amellyel ugyanúgy jártunk: huszonnégy óra alatt sokkal
többet tett meg a kis- és a nagymutatója, mint egy pontosan járó
órának. Visszavitté az asszony megint, Gross Farkas elvtárs, az
Óra- és Ékszerkereskedelmi fiók vezetője ismét beállította — az
óra azonban változatlanul sietett. Erre én is elmentem a felesé-
gemmel az óraboltba, ahol kértem, hogy adjanak már végre egy
pontos órát. A rosszal meg küldjék vissza a gyárba, ott biztos
megjavítják.

Gross elvtárs az elárultóasztalról felvett egy órát. Ezt azon-
ban nem lehetett felhúzni. Erre elővett egy másikat. Azt fel-
húztá, pontos időre beállította és hozzájárta, hogy „ez már jól
fog járni”. Nem lett igaz. Mert sem az óra nem jár jól, sem én.
Ahogy hazatértünk vele, egy katonás hallatszott — és az óra
megállt. Mit volt mit tennem: visszavittém és elmondtam, hogyan
jártunk. Az órát erre széjjelszedték — s percekben belül közöltek
velem, hogy eltört a rugója, csináltassam meg a saját költségem-
re. Hiába volt aztán minden: beszéd, jóádlás, Gross elvtárs hajl-
hatatlan maradt. Mondván: „a törés nem számít be az egyéves
jóádlásba. Ők nem felelhetnek a törésért, ha az üzletet elha-
gyom.”

Füresdöm nagyon ezt az intézkedést. Az a véleményem, hogy
ne csak dísznek legyenek ki az órákra, hogy „egy évi jóállással
érte”, hanem valósággal adott szavukat. Biztos vagyok abban,
hogy a bürokrata fiókvezető helytelen intézkedését az Óra- és
Ékszerkereskedelmi Vállalat központja is eltilti, s a részem el-
küld már végre a 160 forintomért egy pontosan járó órát.

NYIRI JENŐ, Alföldi Nyomda.

az előbb említett táblával. Ép-
pen ezért tagságunk nagy érde-
kődéssel várta az eredményt, ho-
gyan elensúlyozza a keresztosori
vetés a októberi legutolsó nap-
jaiban került a mag földbe. A
keresztosoros vetés mellett a nö-
vények mind szépen, egyenlete-
sen fejlődtek. Bebizonyosodott,
hogy a Szovjetunió tapasztalatait
helyesen alkalmaztuk, bebizonyo-
sodott, hogy a keresztosori vetés
az egyenletes tenyészterület, az
egyenletes levegőjárás és a nap-
fény egyenletes kihasználása kö-
vetkeztében sokkal nagyobb ter-
mést hoz, mint a hasonló körü-
lmények között, nem keresztoso-
rosan vetett búzabéles.

Harmadik táblánk területe 110
kat. hold, éveteménye pedig
tengeri volt. A tengeri betakarí-
tásával úgy igyekeztünk, hogy a
talaj előkészítése után néhány na-
pig ülepedhessék vetés előtt a
talaj. Ezen a táblán október 15-
re fejeztük be az egyirányú ve-
tést, tehát korábban, mint a ke-
resztosori vetést. A termésered-
mény ezen a táblán mégis csak
9,82 mázsa lett kat. holdanként.

A három tábla terméseredmé-
nyének összehasonlítása annál is
érdekesebb, mivel azonos faj-
tajú, azonosan tisztított, csáva-
zott magot vetettünk, azonos
volt a műtrágyázás, a tavaszi
ápolási munka, egyenlő volt a
szántási mélység. Az aratás-cséplé-
s szintén úgyszólván szemvesz-
téség nélkül folyt le.

A keresztosoros vetés adott legtöbbet

Megállapíthatjuk, hogy az első
táblánál a kimagasló termésered-
ményt főleg a vetés korai volta-
nak köszönhetjük.

A második táblán — bár a ve-
tés legkésőbb történt, a kereszt-
osori vetés döntő mértékben ja-
vította a terméseredményt és
kat. holdanként 2,48 mázával
adott többet, mint a kedvező idő-
ben elvetett, de egyirányú vetésű
harmadik tábla.

Ezekből az eredményekből te-
hát világosan és félreérthetle-
nül láthatjuk, hogy a korán, ke-
resztosorosan elvetett gabona több
mázával ad nagyobb termést
kat. holdanként, mint a későn
és nem keresztosorosan vetett.
Meggyőződésem, hogy ha mi az
első táblánkon a kellő vetési idő
keresztosoros vetést is, úgy ma

nem 19, de legalább 22 mázsa
terméseredménnyel számolhatnánk
be! Tapasztalataink alapján ja-
vaslom, hogy a későn földbe ke-
rülő kalászosokat minden tsz
feltétlenül keresztosorosan vesse,
mert ez nagymértékben esőke-
nti a késői vetés hátrányait!

A korán elvetett, valamint a
keresztosoros vetésű két búzabé-
lünk kimagasló terméseredmé-
nyeinek köszönhetjük azt, hogy
jeljesíthetjük dolgozó népünk ál-
lamával szembeni beadási köte-
lezettségünket, munkaegység-
ként 4,6 kg búzát oszthatunk ki
szövetkezetünk tagjai közül —
a géppálmással szembeni köte-
lezettségünket száz százalékgig
teljesítettük — a cséplőmunká-
soknak kiadhatunk 97 mázsa bú-
zát — vetőmagszükségletünket
190 kat. holdra biztosítottuk —
végül azt is, hogy a helybeli „Dó-
zsa” és „Ságvári” tsz-ek vető-
magszükségletének fedezésére
szabadpiaci áron nagyobb men-
nyiségű, jó minőségű vetőmagot
tudtunk átadni.

Szövetkezetünk tagsága mind-
inkább megismerkedik, megba-
rátkozik a fejlett agrotechnikai
eljárásokkal. Az ezek alkalmazá-
sán keresztül elért szép eredmé-
nyek serkenik dolgozóinkat a be-
takarítási munkák mie.öbbi
elvégzésére, hogy biztosíthassuk
ez évben is a korai és keresztoso-
ros vetést.

Október 5-ig 190 kat. holdnyi
előirányzathoz már 150 kat. hold
búzát is elvetettünk, ebből 92 hold
adat keresztosorosán! Szövetkeze-
tünk nagyüzemi kísérleti gabo-
natermelést végez, azért nem ve-
tettük el egész területünket ke-
resztosorosán, mert összehason-
líthó parcellákra is szükségünk
van.

Tudjuk, hogy az agrotechnika
— mint minden más terület —
állandóan fejlődik. Mi is lépést
kivánunk tartani a tudomány
haladásával. Ezért vetésterüle-
tünk egy részén bevezetjük a bú-
za alá az előhántós ekével tör-
ténő mélyszántást. Biztosak va-
gyunk abban, hogy ezzel is emel-
jük jövő évi terméseredményein-
ket.

Az említett valamennyi agro-
technikai eljárás alkalmazása töb-
b felmerülő többlettermésség bő-
ségesen megtérül a magasabb
terméshozamok elérésével.

Nagy István,
a hajdúböszörményi
Vörös Csillag tsz elnöke.

Bárándon nem okoz gondot a téli takarmányozás

Akkortájt történt, mikor a cséplés már befejeződött, s az államnak járó gabonát bevitték a báránói do'gozó parasztok a földművelővetkezet rakjára. Nagy Gábor elvtárs, községi párttitkár népnevelő értekezletet tartott. Alaposan megbeszélést tartott az értekezlet az értekezlet után együtt ballagott hazafelé a párttitkár, Kovács Béla do'gozó paraszttal.

— Jó majd megátom, hogy érek rá, megpróbálhatom. Szabadság! — Készíttek el egymástól, s ment ki ki a saját portájára felé.

Leleményes, mindenhez érő középkorú ember Kovács Béla. Ugy ismerik hogy az „állatorvos Kovács”. Igaz, diplomával nem rendelkezik, de éveken át az állatorvos mellett dolgozott, s azt mondják, sok tudomány ragadt rá. Annyi bizonyos hogy ért a jószághoz. Mindig jól tejező tehenei vannak. Az idén azonban ő is vakarja a fejét. Könnyen be győzi hordaní azt a kevés takarmányt, ami termett.

Nem sokkal a népnevelő értekezlet után álmént a szomszédjához, Meszger Imréhez. Háija szomszéd, látom sok lókinda van a tengeriföldjén, nem adná nekem?

— Ott van szomszéd, fele' dem elviheti mind egy szálit, legalább nem hüszgálm majd az ekével — felelte Meszger.

Nyíri Sándortól a napraforgóka'apot kérte el, az is szívesen odaadta.

Ugy is csak a szemét lóbb vele — mondta.

Kovács Béla szorgalmasan hordta udvarára a lókindát, napraforgófejet, meg más zöldséget a határról. Az utcán járók kíváncsian néztek be udvarára. Később azt találgatták, hogy minek ássa az istállóval szemben azt a jókora gödröt. Volt, aki megkockázta a kérdést: Mit tevesz oda, komám? Vagy: tán kincset keres a szomszéd? — Ő hamiskán mosolyogva felelgetett, kinek mit.

Aj-átnézelt Meszger Imre is. Látta, hogy mikor elkészült Kovács a gödrrel, meglocoolta az oldalát, a lyukakat belapasztotta agyaggal, a sarkokat jakerosan kikerekítette és mint a káposztát a kádba, rétegenként helerakta a felszecsézott lókindát, meg a többi gíz-gíz, amit a határról hazahordott. Lócsalga s mikor már majdnem tele volt a gödör, a tehennel tapasztotta.

Szó, ami szó, mikor készített Kovács Bé a ezt a házi silót, nem csinált neki nagy propagandát. Ő maga is, hitje is, nem is, hogy sikerül. Hallott és olvasott is már róla, többször próbálgatta is kicsiben, nem is annyira a silózást mint inkább a zombolyázást. Most jöbben nevelték vele: „Trágya lesz abbó; — nem való az semmire, kár vele az időt vesztegetni.”

Néhány hét múlva többen összejöttek Kovácsék udvarán. Sokakat megáallított a kíváncsiság kívül a kerítésen is, Kovács Béla fogta az ásót és meghontolta a gondosan letakart, ledöngölt silót. Vett egy villával a széken megsárgult, összeérlet, kellemes szagú zöldségből és bevitte a tehenek elé a jászolba.

A jelenlevők bementek az istállóba.

A két riska először szagolgatta a silótakarmányt, majd az egyik nagyot fujt és belefalt. Követte példáját a másik is. Nem felt bele két perc, meg a jászol is kinyalták a tehének.

Nyíri Sándor feltolta a kalapot: — Megették! — állapította meg.

— Befalták, mint kacs a nockedit — így Meszger János.

Többen nagy szakértelemmel markolják a gödör tartalmaiból és vizsgálgatták.

— Nagy mester vagy te Béla. Biztosan tettél valami szert eközé a gaz közé, azért eszi úgy a jószág. Nem hiába vagy „állatorvos”.

Kovács csak mosolygott. Bele-vágta a vasvillát a földbe, lepuccolta rajta eszímája talpáról a sarat. Nagyon büszke volt a sikerére. De közben az járt az eszében: igaz a volt Nagy Gábor elvtársnak. Nem hiába párttitkár, ért is az mindenhöz.

Gyorsan híre ment a faluban, hogy Kovács Béla milyen jó csemegét készített a teheneinek. Akik látták, bizonygatták: Jobban szerepi a tehén, mint a szénát. Ha így van — mondogatták, nem is olyan nagy gond a jószág téli takarmányozása.

Ami Kovács csinált, azt meg tudja csinálni mindenki, még nem késő, van mit szőzni bőven. Bárándon ássák is a gödröket szaporán, szorgalmasan hordják befelé a kukoricaszárat, lókindát, répakoronát, az őrök gyűjtik a lombot, hogy ne vesszen kárba semmi. Bárándon nem fog koplalni a télén a jószág, nem lesz gond a tejbeadás tejcsinítése sem. Mindenki silózik. (L. E.)

325 holdon keresztsorosan vetettük a búzát a darvasi állami gazdaságban

A gazdaság területén végeztünk mindenféle betakarítással, csupán 10 hold takarmányrépa szedése és 8 hold rizs cséplése van még hátra. Végeztünk a búzavetéssel s 602 holdból 325 holdon keresztsorosan vetettünk. Elcsépeztünk eddig 1363 mázsa rizset, besilóztunk 900 köb-

méter takarmányt s mindezek a munkák mellett teljes erővel hozza kezdünk a mélyszántáshoz. — Már 91 hold őszi mélyszántott területünk van — írja a darvasi állami gazdaságból Csiki Sámuel igazgató elvtárs.

500 hold bevetéséhez a tagság hitosított vetőmago

A Bihar-nagybajomi December 21 tsz-ben nagy lendülettel halad a vetés, hogy a mostani jó időjárást kihasználva egy-két napon belül végezzenek ezzel a munkával. Egy ideig vetőmaga hiány volt, azonban úgy segített magukon, hogy a tagság maga adta össze a szükséges vetőmaga egy részét, mintegy 500 hold bevetéséhez. Ezzel igen szép példáját adták annak, hogy kell szeretni a közös vagyont, hogy kell dolgozni annak felvirágozásaért.

Míg a szövetkezet tagjai és a do'gozó parasztok minden erővel lapbavetnek a vetés sikeréért, a kulákok gátolják a munkát. Sárkány Jenő kulákok 10 havi G. Szabó Endrét 2 évi börtönrre ítélte a püspökpladányi járásbíróség a vetés elmulasztása miatt. Hasonló sorsra jut idős Borbély Albert 26 holdas kulák is, aki 8 hold búzából még egy szemet se vetett el.

Gurucz Sándor Bihar-nagybajom.

A textilgyári dolgozók teljesítik adott szavukat

Csemünk dolgozói teljes felajánlásokat tettek november hetedikre, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára tiszteletre. Felajánlásaink értéke 80.800 forint volt, melyből vállalatunk dolgozói 106.400 forint-ra túlteljesítettek. Az eredmény láttán dolgozaink nem álltak meg a versenyben, hanem pótfelajánlásokat tettek 22.500 forint értékben.

A lakatos brigád 1.500 forint értékű anyagmegtakarítást vállalt a Gazda-mozgalom tovább fejlesztésével. Ezt a felajánlásukat már teljesítették és most pótfelajánlasként 500 forint értékű munkát végeznek el terven felül. Vállalták továbbá két szövőgép üzembeállítását, melyből az egyiket már üzemeltetik. Az egyen felajánlók közül többen túlteljesítik felajánlásukat: ezek közé tartoznak Nyírai Mária 173, Nagy Magda 128, Matkó Erzsébet elvtársnők 120 százalékos termékkel átlaggal. En magam 154 százalékot teljesítet. Valamennyien, akik teljesítik, túlteljesítik vállalt munkájukat, tudják, hogy ezzel is erősítik hazájukat.

BOROSS JÓZSEF NÉ, szlahánovista szövőő, Textilgyár

SPORT

ROVID SPORTHIREK

Emil Zatepek, a világhírű cseh-slovák futó a vasárnap felállított három új világrekordjával már nyolc versenyszámban tart világrekordot. — Lángos Józsa a moszkvai nemzetközi sakkversenyen Berea de Montero (Argentína) ellen győzött. A magyar versenyzőnek 25 pontja van. Vezet. Bjelova (Sovjetunió) 3,5 ponttal. — Külügyi labdarúgó eredmény. Bar. Olaszország B-Egyiptom 6:1. — Kezdiadatoknál a sportlőrök november 1-ig kerülnek sportlőrök átműtését. November 1. után a TSB nem minősít a kezdiadba játékokat. — Megyei kosárlabda eredmények: Férfit D. Lokomotív I—D. Haladás III. 67:33. D. Haladás I—D Vörös Meteor 104:13. D. Haladás II—D. Postás 41:26. Nőit D. Lokomotív I—D Haladás 69:18. — Az 1932. évi skandináv labdarúgó tornán küzdelmet befejeztek. Végeredmény: 1. Svédország, 2. Norvégia, 3. Finnország, 4. Dánia. — A nagyedű stadionban vasárnap kettős NB II. mérkőzést rendeznek fél egykor D. Dózsa—Dunakeszi, fél háromkor D. Honvéd—Vasas BVK találkozó lesz. A D. Lokomotív Halvában játszik. — Hajdu-Bihar megye asztalitenisz férfi és női válogatottja szombaton Heves megye válogatottja ellen játszik Debrecenben. — Párbajteremtő versenyt rendez vasárnap Debrecenben a D. Haladás.

Mozik műsora

BEKE: 4. 6. 8 órákor: Tell Vilmos. Olasz történelmi film.
VIG: 4. 6. 8 órákor: Volpone (A pénz komédiája) Francia film. Harry Eaur.
METEOR: 3. 5. 7 órákor: Chopin lírszága. Debrecenben először! Zenés lengyel film.
HIRADO délelőtti fél 11 óratól folytatólag és délután 4. 6. 8 órákor: Veszély Németország felett! Felszabadulásunk ünnepe. Nekik béke kell.
Népelevé I: Egycetemi Klinika: Hód volt, hó nem volt.
Népelevé II: Boldogkert: Puskás ember.
Népelevé III: Szabadságtelep: Sztrajk.
A LEGELTETŐ BIZOTTSÁG értesíti a legelétő állattulajdonosokat, hogy a Hortobágyon és a belső legelőken a legelétést meghosszabbítja november hónapra, mindaddig, míg a jó idő tart.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Bihar-megyeyi Pártbizottságának lapja Felolós szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET Felolós kiadó:
BARCZI GYULA Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40.
Alföldi Nyomda telephely

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ertesítjük az SZKP története vezetőit és hallgatóit, hogy vidéken november 1-én, szombaton a szokott helyeken szemináriumot kell tartani a Párttörténet I. feje. 1-2 pontjából és előadást az I. feje. 3-4-5. pontjából.
Ertesítjük a kéderoktatás polgári I. évfolyama konferenciát vezetőit, hogy november 1-én, szombaton reggel 8 órákor a Pártoktatás Házában részükre konferenciát tartunk. A konferencia anyaga: „A kapitalizmus kialakulása, áru és pénz” I. téma. A konferencia vezetője: Bogóy Gézané elvtársnő.

A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

November 1-én, szombaton délután 2 órákor az SZMT nagytanács'ermében (Vöröshadsereg útja 49.) III. negyedévi tervteljesítés kiértékelés lesz. Ezen az értekezleten az összes termelő üzemek párttitkárai, szakszervezeti titkárok, vállalatvezetők, valamint minden üzemből 1-2 műszaki dolgozó és sztahanovista feltétlen jelenjenek meg.
Téves, gépellomás, állami gazdaságból az összes alapismereit szeminárium vezetők pénteken délelőtti 9 óra körül legyen a városi pártbizottság oktatási osztályára előkészítve.
Ertesítjük az SZKP története vezetőit és hallgatóit, hogy ma, csütörtökön a szokott helyen szemináriumot kell tartani a Párttörténet I. feje. 1-2. pontjából és előadást az I. feje. 3-4-5. pontjából.
A Sztaim elvtárs életét és a Bolszevik Párt történetét tanulmányozó I. éves konferenciák közül, azok amelyek az előadást 18-án megtartották, ma, csütörtökön konferenciát tartanak. A többi konferenciák az első kétheti anyagból szemináriumot és a második kétheti anyagból előadást 6-án tartásák meg. A következő konferencia november 13-án lesz. Ekkor a második kétheti anyagból fel szemináriumot tartani és a II. kétheti első feleből előadást. A konferencia vezető elvtársak tehát úgy készítsék fel az első konferenciát az elvtársakat, hogy 13-án ismét konferenciát, lesz. A következőkben a konferenciákat változatlanul kéthetenként tartjuk.

A VÁROSI TANÁCS GYASZA. Rózsa Lajos elvtárs, a városi tanács elnökelhelyettese súlyos betegség következtében meghalt. Temetése ma délután fél 3 órákor lesz a Köztemetőben.

KABAN november hó 5-én országos állat és kirakodó vásár lesz, melyre vérszemes helyről, szabály szerű járáttal mindennemű állat felhajtható.

A Pártoktatás Háza hírei

Ma, csütörtökön d. u. 6 órákor „A csoportos agitáció előkészítése és levezetése” címmel anktét lesz a párttitkárok, agit. prop. titkárok, népnevelők részére. Tartja: Balla Sándor elvtárs, a M. E. I. tagja.
Pénteken délután 6 órákor „A minisztertanács határozata az állatellenyítés és takarmányfejlesztésről 1932-34-es évekre” címmel anktét lesz a népnevelő telerűsök, a Párt és a tanács mezőgazdasági osztály munkatársai. AG tzsac állattenyészési felelősei részére. Tartja: Úrge Karoly elvtárs, a Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának vezetője.

A rádió műsorából

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-RÁDIO. 6: Falurádió. — 6.45: A Szabad Nép mai verzékke, kb. 7.40: Napár, 7.45: Levelezünk Jeniük, 7.55: Műsorzárás, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Egy nap Párizsban, 12: Hírek, 12.30: Hangszemek, 13.15: Kezdiadatok, 14: Időjárás és vízállásjelentés, 14.15: A Rádió Gyermekújság műsora, 14.50: Magyar és román népi muzsika, 15.30: Moszkváró, daial a költő 16: Népek dalai, 16.30: A bíráló és önbírálat a kommunizmus építésének hatőreje, 16.45: Vidám lemezek, 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 17.15: Az Ifjúság Hangja, 17.35: Jó munkáért szép muzsikát! 18: A Néphadsereg Híradoja, 19: Hangos Újság, 20: Hírek, Sport, 21.55: Az operaközvetítés folytatása, 24: Hírek.
PETŐFI-RÁDIO. 6: János vitéz c. daljátékébó, Közben 6.30: Színházak és mozok műsora, 6.45: Tömegdalok, 7.35: Hangszemek, 8.30: Az épülő kommunizmus országában 8.40: Körúck, 8.20: Hegyen-völgyön szép hazánkban, 9.40: A gyermekrádió műsora, 10.10: Dalok 10.25: A régi muzsika kertje, 10.50: Ifj Kovács Imre és zenekara játszik, 11.30: Műsorzárás, 15: Uttörő-mikrofonnal az országban, 15.20: Lieber János gondolkált, 15.40: Fiatalok zenéi vjsága, 16.10: A Magyar Rádió közgyűlése játszik, 16.40: A köztársaság egyik iránya.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhősebb idő, több helyen eső. Mészékelt déli, délnyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet átlagosan emelkedik.
A várható napi középhőmérséklet október 30-án csütörtökön 10 C. fok felett lesz.
A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK közli, hogy november hó 1-én, szombaton és 6-án, csütörtökön a szombati munkanapokon, november 9-én, vasárnap pedig a hétfői munkanapokon, november 7-én és 8-án pedig a munkaszünetes napokon szokások vonatok közlekednek.

Add át a VAS-FÉM HULLADÉKANYAGOKAT



NOVEMBER 1-10-IG

LAKASALAKTISZTÍTÁST jótanácsosan végez a Debreceni Takarító Vállalat. Batthyány u. 2. Telefon: 44-97. **AH**
TÜZRENDELÉSZETHEZ víztároló hordók és töltőképes nátronszokok kaphatók. Melléktermék és hulladékgyűjtő Vállalat, Kúlsóvásiút 5. **AH**
ÁLLAMI könyvtárszolgálat Vállalat 234-es számú boltja Debrecen Vöröshadsereg útja 4. Vásárol könyveket, könyvtárakat. Október 30., 31-én pedig nagy könyvvétel rendez. **AH**
VILÁGOS háló, ebéslő, 2 bifotei, kis asztallal eladó. Török Bálint u. 7. **AH**
KÖNYVELNI megtanítom, hiányát kivizsgálom, Orosz, Sávargy u. 4. I. em. **PCRSZIVOGÉPPAL** szőnyegek, függönyök, ruhák portalanítását előnyös áron a Debreceni Takarító Vállalat végzi Batthyány u. 2. Telefon 44.97. **AH**
4x4 m vízmentes ponyva 100 drb pék vejni kosár, Radványi u. 6. **Párducz, AH**
ELADÓ konyhaszekrény asztal, káposzláshordó, új autogeizer, keverőtelep kéztulayanyozóval, Burgundia u. 5. **AH**
ELADÓ üveges vitrlin. ebédülőszekrény, Délsor 21. Elekék. **AH**
HAZHELY 300 négyszög. ö: eladó, Veszprém utca 7 Erdekilódnál, Varga u. 45. **AH**
KETTŐ darab kényelmes fotel eladó, Börklélni. ka Alagors 3. **AH**
KALORKÁLYHA samottos, asztal, márványos kis kredenc eladó, Hatvan u. 74. sz. **AH**
POLOSKAIRTÁS, sváb, ruszni, molnyitási sikeresen végez a Debreceni Takarító Vállalat Batthyány u. 2. Telefon 44.97. **AH**
LAKÁST adok kocsiztat férfinék, Arany János u. 54. földszint 3. **AH**
HALÓSZOBA bútor festett új eladó, Kossuth u. 49. sz. **AH**
KETLOVAS jó állapotban levő stráfkokcsit és 2 egylovas kocsit keresünk megvételre MEH Debrecen Kúlsóvásiút 5. **AH**
NEGYKEREKŰ keziköcsi eladó. Pesti u. 27. **AH**
STREPKINÁSE, streptodornásze alvadék oldokert sürgősen megvételre keressék, Sólom u. 36. **AH**
ELADÓ fényezett meggyoszín keményfa nálobőőr. Homok utca 28. **AH**
A Köztetető nyitva november 1-én és 2-án este 7 óráig. **AH**
ELADÓ gáztűzhely, csillárok, férfiltőny, felöltő, edények, Faragó u. 5. **AH**
GAZTŰZHELYET veszünk, ugyanott eladókégy, betéttel, éjjeli szekrénnel, Wesselényi u. 2. I. 15. dr Sallayéknál. **AH**
ELADÓ beköltözhető kertés családi ház Honvéd, temető u 26. **AH**
SZABADSÁG-telepen egy fél börkesztyűt evesztett. Megtalálója 30 Ft ellenében adja le Sólom u 43. sz. **AH**
HEGEDŰ tanítás kezdőnek, haladóknak akadémiai módszerrel, Széchenyi u. 55. **AH**
SEZLON, gyermekjáték eladó, Andrássy út 57. **AH**